

ABONAMENTE:

600 pe an, plătit anticipat
 întru bănci, cafenele, industrii,
 în Instituțiile particulare și ad-
 ministrările publice lei 2000 anual
 pentru stră-

697 Onor Palatul Cultural

Arad



CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
 TIMIȘOARA

I, Piața Lenau 5 — Telef. Tipogra-
 fiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 14-78

terreich, Mayer și Kemény

ne de indivizi, arhicunoscute acum
 către cetitorii noștri, în urma celor
 despre modurile cum au încercat
 eludeze legile pentru a deveni ce-
 ai acestei țări.

arte dintre autorități — acelea în
 or atriluși întră și revizuirea
 niilor — s'au sesizat la timp. Și-au
 și își vor face până la capăt dato-
 noare lor!

e este sesizarea însă, din partea
 elor fiscale și comerciale industria-

moment ce am dovedit — cu su-
 — că nici Österreicher Ignatz,
 Mayer Zsigmond și nici Kemény
 au sunt cetățeni români (iar, pen-
 deveni li trebuie zece ani de sta-
 ecurgând dela introducerea cereșii

aturalizare — singura cale ce-ar
 vea de urmat dacă alte o multime
 și ep jumii și epuzerăduos ep
 cum, în virtutea căror drepturi
 ot deține pe numele lor, brevete de
 ri spirtoase, industriale sau ce-
 ale?

em, cu insistență, ca și autorită-
 a căror obligațiuni stă s'aplice le-
 privitoare la sancționarea acelor-
 ra în fraudă au obținut brevetele de
 ri spirtoase (Mayer Zsigmond și
 ny Bela), iar, Österreicher Ignatz,
 tărâie, bodegi, cofetărie, etc., să
 leze 'n consecință — ridicându-le
 ele, fiindcă ie dețin pe nedrept!

imbogătit destul pe seama tele-
 românești — în timp ce n'au avut
 simț să-și însușească măcar re-
 ba Statului în care au huzurit!

e și aceasta o dovadă ce „calitate”
 „cetățeni” ni-au fost și vor să ne fie!

ce-l privește mai cu osebite pe
 eicher Ignatz, dușman vădit al o-
 i manifestațiuni și așezări române-
 ar strica de s'ar verifica și dacă e
 rat că a fost implicat cândva și
 afacere în dauna țării

re, al cărei cetățean se zbate a-
 a fie.

eni, să știm precis, ce șerpi vrem
 lăim-la sân!

DINU I. ȘTEFAN

Omagiul membrilor Academiei Române adus memoriei Regilor Carol I și Ferdinand I

Pelerinajul dela Mânăstirea Curtea de Argeș — Parastasul pentru Regii defuncți și pentru Octavian Goga

BUCUREȘTI, 30. — Membrii Aca-
 demiei Române au adus ieri un pios om-
 ajiu memoriei Regilor Carol I și Ferdi-
 nand I, făcând un pelerinaj la Mână-
 stirea Curtea de Argeș. Dimineață au
 sosit la Curtea de Argeș 50 membri ai
 Academiei Române, unde au fost întâm-
 piți de autorități, în frunte cu prefe-
 ctul județului, dl Colonel Căminică.
 Oaspeții au plecat cu mașinile la Mâ-

năstire, unde P. S. Episcopul Grigore-
 Leu a rostit o vibrantă cuvântare, fă-
 când apologia făuritorilor României.
 S'a oficiat apoi un parastas pentru de-
 funții regi, precum și pentru Octavian
 Goga, fost membru al Academiei.
 Membrii Academiei au depus apoi că-
 te o frumoasă coroană de flori pe mor-
 mințele Regilor Carol I, Ferdinand I și
 al Reginei Elisabeta.

În timpul mesei ce a urmat, P. S. Epi-
 scopul Grigore-Leu a toastat pentru M.
 S. Regele Carol II, proslăvind, într-o
 frumoasă cuvântare, și memoria lui O-
 ctavian Goga.
 Profesor Lupas a evocat deasemeni
 memoria mamei lui Octavian Goga, apoi
 dl Lapedatu, președintele Academiei
 Române, a mulțumit primarului orașu-
 lui pentru frumoasa primire făcută.

Alegerile din Cehoslovacia

Germanii sudeti au luat 2503 mandate de consilieri municipali — Statele Unite dau avertisment Germaniei

PRAGA, 30. (Rador.) — Alegerile
 municipale de ieri confirmă și accentu-
 ează anuntă „Havas” tendințele scuti-
 ului de Dumineca trecută.

La Praga alegerile de ieri au dat so-
 cialistilor naționali și comunistilor un
 nou câștig de 9000 voturi. Extrema
 dreaptă a pierdut 10.000 voturi, iar
 Heinlein a pierdut 4500 voturi. Partidul
 social-național din care făcea parte și
 Beneš, rămâne invingător, chiar și la țā-
 ră, unde a înregistrat în mijlocul câști-
 gurii de 22 la sută față de alegerile pre-
 cedente.

În ansamblul comunelor cehoslove-
 ce cu majoritate germană partidul lui Hein-
 lein a obținut 67.25 la sută din mandate-
 le de consilieri municipali. Totalul de
 2503 mandate, de care dispun aceste co-
 mune, se distribuie după cum urmează:
 Partidul Heinlein 1897, social-democrații
 185, comunistii 160, democrații germani
 și partidul ceh 259 mandate. În sfârșit
 trebuie semnalat că față de alegerile tre-
 cute partidul catolic a câștigat 8 la sută,

partidul meșteșugarilor a pierdut 19 la
 sută, partidul autonomist slovac al lui
 Hlinka pierde 22 la sută, iar germanii
 democrați pierd 65 la sută din voturi.

COLECTA PENTRU APĂRAREA
 NAȚIONALĂ
 Unul din cele mai interesante rezulta-
 te ale alegerilor municipale de ieri îl
 constituie succesul înregistrat de o co-

lectă organizată în cadrul alegerilor pen-
 tru apărarea națională.
 În toate birourile de vot au fost insta-
 late casete speciale care s'au umplut re-
 pece cu bani și au trebuit schimbate de
 mai multe ori. Numai în Praga, colecta
 a adus peste un milion de coroane, ce-
 ce înseamnă în medie o coroană de fe-
 care locuitor.

Statele Unite sunt interesate în Europa Centrală

PARIS, 30. (Rador.) — Ziarele fran-
 ceze de azi comentează din nou proble-
 ma Cehoslovaciei și rezultatul alegerilor
 de ieri.

„Le Jour” scrie — după ce subliniază
 importanța excepțională a declarațiilor
 făcute de dl Hull, ministrul Externei
 Statelor Unite: „Cu fiecare zi ce trece
 câștigăm tot mai mult în viteză față de
 Reich. Îl facem să se gândească că orice
 acțiune nu va fi așa de ușoară cât a cre-
 zut. Aceasta e singura noastră șansă și
 trebuie să ne folosim de ea.”

„L'Oeuvre” subliniază: Ieri diminea-
 ță am înregistrat delegația d-lui Hull,
 unica în istoria politicii americane. Pen-
 tru prima oară s'a vorbit de interesele
 Statelor Unite în Europa Centrală. Așa-

șa dovedește cât de puternice pot fi în
 Statele Unite sentimentele antinaziste,
 și cu câtă tenacitate luptă președintele
 Roosevelt pentru politica sa de uniune
 a democrațiilor, față de dicaturi.”
 Ziarul mai adaugă: La Berlin unii
 fruntași se arată sceptici în ce privește
 curata compromisiului între sudeții ger-
 manii și guvernul dela Praga dar cer-
 curele diplomatice sunt optimiste. Desigur
 nimic nu poate împiedeca Germania să
 și continue acțiunea față de guvernul
 din Praga, dar atunci — după toate con-
 cesiunile pe care le va face Praga în de-
 plin acord cu marile democrații — un a-
 tac deslănțuit de Reich ar produce com-
 plicații foarte grave. Iată de ce putem
 spera că Reichul nu-l va săvârși.”

Aurelia Goga a murit

Venerabila mamă a lui Octavian Goga și-a dat sfârșitul fără să fi aflat de moartea fiului său

Sanatoriul Luther din Sibiu a înce-
 put viața, Sâmbătă, după amiază, la
 17, Aurelia Goga, mama poetului
 Octavian Goga.

Trăgând o viață de căntat
 le neamului moare în vârstă de 83
 urma unei suferințe care a țin-
 pe patul sanatoriului din Sibiu.
 znicul sfârșit al fiului ei a sur-
 bolnavă. Nimeni n'a avut sura-

zic să-l împărtășească venerabilei tova-
 rașe de viață a protopopului Goga știrea
 morții fiului ei.

Ea închide deci ochii fără să știe că la
 groapa dela Rășinari, unde va fi înhu-
 mătă, n'o va conduce copilul ei iubit O-
 ctavian.

Aurelia Goga se trăgea dintr'o familie
 românească din Ardeal, cunoscută încă
 din 1740.

Ministerul de Interne a deschis un credit extraordinar bugetar

BUCUREȘTI, 30. — Monitorul Ofi-
 cial de azi publică Decretul Regal prin
 care s'a deschis, pe seama Ministerului
 de Interne un credit extraordinar buge-
 tar în sumă totală de 45,500.426 lei pen-
 tru cheltuelile de personal, material și
 de propagandă, necesar direcțiunii gene-
 rale a presei și propagandei.

Pentru salarii și accesorii s'a repart-
 zat 8,460.816 lei, subvenție acordată a
 genției „Rador” lei 15,500.000 lei; fon-
 de de dispoziție și propagandă 10,990.000
 lei; plata personalului din străinătate lei
 8,033.110, restul pentru alte nevoi a a
 aceste direcțiuni.

HERR TUDURICĂ ACHT,

Pintrădici se fi supurat dija, pi...
 Fâncă uă am avut uă ase mar, bicitie chind noi am uzit, că ună di-ai no-
 stră uă riușit se are ase oiamuri criștine, cum dimitalii, zum Beispier — și so
 fecut naturlizant in opt zilii in noiațen-handelart-segs-ind,dratig?
 Printri nanalii di Iehova, numai dîmzui, Dinuzou, uă fecut minunii cu lu-
 mi zemislită in șese zilii și dupa tel, dijadibita — că ai avut un așa săceș in
 apt zilii!
 Oăr, zic și Zou! ti-ai fucut dija... și goi?
 Acămă prisiepiem pintridici naș a di...ita fi-o vis și Theodor, afara di
 Izidor!...
 Dar se știți mata, Herr Tudurică Acht, că nu sinteți intui din prima.
 Dacă ați fi vuzut dija, cele 5 clereșuri cari or mers dila Rumunie, așom
 un septamună, la Budapest, la Căngres eucharistic, așa bini se am in și dija,ta,
 dacă majoritate dila tăți cari plicat, n'ar fost fumei — și-aproapi tâte suri care
 dela Izrael!
 Și, di nu vriezii... faciem un prișsoară — chiar numai pi un teu di fierarii
 — se merjem chind se'tore dija, la Courtici, se le innumerăm, chite di-ai
 noștri sint euharistice, mu rog! Uă se chîștig, pa pușan 500 di lei!
 Șulăm alehăm!
DUMITRU NEGRESCU (DUGHEL SCHWARTZ), care nu e dija natu...
 hz: nt.

**Serbare străjerească
 la București**

BUCUREȘTI, 30. — Ieri dimineață s'a făcut, în cadrul unei impresionante
 festivități, ridicarea pavilionului național străjeresc la Liceul de fete Gheor-
 ghe Chișu din Capitală.
 După serviciul divin, s'au pronunțat
 cuvântări de părintele protoersu Leon
 Dumitrahescu, de d-na directoare a E-

celui Natalia Dragoș, după care au vor-
 bit d-nii profesor Șoimescu in numele
 P. S. Episcopului Colan, ministrui Edu-
 cației Naționale și di comandant Sidor-
 rovici.
 Au urmat apoi diferite exerciții stră-
 jerești.

**Adunarea asoc. învățătorilor
 din subsecția Vinga**

Zilele trecute s'a ținut adunarea
 subsecției Vinga a Asociației învăța-
 torilor din județul Timiș-Torontal,
 sub președinția dlui Ion Murgu, dire-
 ctor școlar din Vinga. Au participat
 toți învățătorii din această plasă.
 Adunarea a desbătut probleme foar-
 te importante pentru bunul mers al
 școlii și al conducătorilor ei. In cuvân-
 tarea de deschidere dl președinte Mur-
 gu, evocă personalitatea actualului
 subsecretar de stat dl D. V. Toni, cel
 mai indicat a face reformele practice
 ale învățământului primar.
 Dl Gavril Rancov, învățător din
 Vinga a vorbit despre manualele șco-
 are, problemă atât de necesară astăzi.
 Dl Nicolae Dăneș, inv. a vorbit de-
 spre organizarea școlilor normale,

într dl Simion Iov, inv. în Fiscuț de-
 spre situația morală și materială a
 învățătorilor. Foarte apreciată a fost
 conferința dlui Peter Weber, inv. în
 Pișchia, referitoare la deblocările din
 învățământ. Dea a făcut propunerea
 ca să se respecte activitatea învățăto-
 rilor capabili de muncă și să fie deblo-
 cați cei incapabili de orice vârstă ar
 fi ei. Adunarea a hotărît publicarea
 acestei descriții.
 Problema românzării a personalu-
 lui didactice la granița de vest, a fost
 desbătută de dl Iosif Milosav din Se-
 ceani, după care ședința a luat sfârșit.
 S'a expediat o telegramă dlui mini-
 stru D. V. Toni, iar la prânz a avut
 loc o masă comună.

Teatrul Comunal Arad

Sâmbătă 4 lunie ora 9 seara reprezentație extraordinară dată de
**Liga foștilor luptători din campania
 1913-16-19**

pentru construirea căminului cu

Marea Taină

piesă senzațională în 3 acte de w. o. Somin cu concursul d-nei

Mania Antonova, Valentin Gustav

R. Angheli — Gh. Soare — G. Dobrescu.

Spectacolul va începe cu o causerie: **Culisele Teatrului Românesc** ținută de

D. GABY MICHAILESCU, autorul volumului de scandal

„Culise și Reflectoare”. — Bilete la Librăria Diecezană.

Viața sportivă

Preston North End—Venus 2:0 (1:0)

Bucureștenii, întăriți cu jucători dela rapid
 au fost un adversar redutabil al englezilor

BUCUREȘTI, 30. — Ieri după amiaza
 s'a desfășurat pe arena Venus în fața a
 55.000 spectatori, matchul internațional
 de fotbal dintre Preston North End și
 Venus. A arbitrat dl Piki Kroner. Mat-
 chul a fost câștigat de echipa engleză cu
 2:0 (1:0).

Goalurile au fost marcate în minut 20
 de Beattie, într'un joc combinat. Al-
 doilea în min. 64 de O'donnell, dela 20 m.
 din joc individual.

In min. 55 Auer a tras in poarta goal-
 ul, dar fundașul englez a scos mingea de
 pe lma porții cu mâna. Penaltyul a fost
 tras de Hurnis în brațele portarului en-
 glez Holdcroft, care a fost formidabil.

Englezii au jucat cu mai mult salt
 și suflă decât in contra reprezentativei
 Românie pentru că echipa română com-
 binată cu cei mai buni jucători dela Rap-
 id și anume: Auer, Baratki, Rășnaru
 și Wetzer, a fost poate mai periculoasă
 în atac, in tactica engleză de ofside fiind
 ca oscuta a fost dejucată de români, in
 întrebunțată cu mult succes și de fun-
 dașii Aibu și Wetzer

Decă in repriza I-a englezii au fost
 egali, românilor, in repriza a II-a numai
 un mare ghinion a făcut ca Venus să ru-
 eguleze și să nu câștige.

Au trecut zeci de minute că balonul să

nu treaca pe terenu romanilor. Pentru
 engleză a fost in permanență bombardat
 tă și numai grație portarului Holdcroft
 au scăpat. Dealtfel menagerul echipei
 engleze a recunoscut că Holdcroft și
 țelul cel mai frumos joc din cariera.

Cu toate acestea nu se poate spune
 Preston North End n'a fost extraordi-
 nar. Precizia și tactica jocului lor a
 noi și ieri spectatorii, dar ei au avut
 față un adversar redutabil, care pu-
 foarte ușor să câștige matchul. Mai al-
 Auer, care in prima repriza a jucat
 tremă și in a doua centru, a fost extr-
 ordinar. Cu un calm englezesc a condus
 atacul, trecând prin rețeaua apărătoare
 engleze, dar Holdcroft a fost la post
 său oprind bătăliele sale. A fost destu-
 de bun și Baratki și Bodola. Hurnis a
 făcut destule greșeli dar a condus an-
 curi periculoase împotriva porții en-
 gele.

In apărare, Roșculeț și-a făcut dar-
 ria bine. Haftu Bărbulescu și Feraru
 ni. Albu in mare formă. Iordăchescu
 avut puțin lucru.

Menagerul echipei engleze a declara
 după match: „A fost o luptă grea. Ro-
 mânii sunt excelenți.” La sfârșit a
 adăugat: „A fost tare cald.”

Atletism

**Matchul triumphiu'ar
 dela Belgrad**

Sâmbătă și Duminică a avut loc a
 treia ediție a matchului athletic Fraga-
 București—Belgrad care s'a soldat cu
 un frumos succes moral, cu toate că a
 fost disputat pe vreme neprielnică.

Bucureștenii, întăriți cu Eilhardt de-
 l. Receaș s'au comportat destul de bine,
 mai ales că au avut de suferit din cauza
 unor lipsuri ale juriului.

Astfel Dinu Cristea a fost vizibil reți-
 nut in cursa de 1500 m. și a trebuit să se
 mulțumească cu locul patru.

Rezultatele tehnice nu au fost din ce-
 le mai bune, din cauza începutului de se-
 zon și timpului nefavorabil.

Dintre atleții români trebuie se remar-
 căm frumoasa figură a lui Cristea, dat-
 rită căruia Bucureștii a câștigat stafa-
 ta de 4x100.

Rezultate parțiale:

100 m. Kling 11.5 s. Be., 2. Cristea
 11.6 s., 3. Stefanivici Be., 4. Vankura Pr.
 5. Dejenaru Buc., 6. Juranca Pr.
 400 m. Stefanovici Be. 51.1 sec., 2.
 Svoboda Pr., 3. Kling Be., 4. Nemes Buc.
 52 sec. Iordache 52.2.

Aruncarea greutății: 1. Vucevici Be.
 14.44 m., 2. Gurău Buc. 14.98 m., 3.
 Schullery Buc. 13.83 m., 4. Klent Be.
 13.60 m., 5. Kustek Pr. 13.20 m.

1500 m.: 1. Gorsek Be. 4:09.4, 2. Boldy
 Pr., 3. Hosek Pr., 4. Dinu Cristea 4:13,
 5. Radu Ioniș (Cursa a fost contesta-
 tă)

Salt la înălțime: 1. Cesipva Pr. 1.85 m.
 2. Galanda Pr. 1.85 m., 3. Lazarovici Be.
 1.80 m., 4. Stoianovic. 1.80 m., 5. Kreșei
 Buc. 1.68 m., 6. Eilhardt Buc. 1.58 m.

4x100 m.: 1. București 44 sec., 2. Bel-
 grad 44.2 sec.

REZULTATELE ZILEI A DOUA

Duminică atleții români au avut mai
 mult succes.

Salt cu prăjina: 1. Eilhardt Buc.,
 286 cm. (record național), 2. Bacov Be.,

3. Svoboda Pr.

Salt in lungime: Lazarovici Be.,
 4. 2. Ionescu Crum Buc., 3. Palka
 ser Pr.

800 m.: 1. Gorsek Be. 1:58.2, 2. S.
 ka Pr., 3. Nemes Buc.

Aruncarea discului: 1. Havalatz B.
 43 m 95 cm., 2. Dispunan Pr., 3. Bor-
 Be.

400 m. garduri: 1. Stefanovici Be.
 set. 2. Schneider Pr., 3. Maesciuc Buc.

5000 m.: 1. Cristea Buc. 15:24.3
 Pivonka Pr., 3. Gorsek Be.

Suliță: 1. Vămanu Buc. 58 m. 60
 2. Smejda Be., 3. Novak Pr.

Stafeta suedeză: 1. București, 2. F.
 ha, 3. Beograd.

In clasamentul general: 1. Beog-
 103 puncte, 2. Bucuresti 94 puncte,
 sha 90 puncte.

ALTE REZULTATE

Ripensia—Electrică 4:1 (0:1).
 Chinezul—Jimboliana-Herta 3:1 (3
 Tricolor C. F. P. V.—Unirea-Trico-

1:1 (1:0).

U. D. R.—Jiul 4:1 (3:1).

SITUAȚIA BARAJULUI

Un. Tricolor	2	1	—	—	2
U. D. R.	1	1	—	—	4
A. C. F. R.	1	1	—	—	2
Tricolor C. F. P. V	2	—	—	—	2
C. A. O.	1	—	—	—	1
Jiul	2	—	—	—	2
Dacia Unirea	1	—	—	—	0

50 Lei

trimiși prin mandat postal sau in mărci poș-
 taștic, la adresa de mai jos, — vă dispensez
 de o greșeală care vă poate fi fatală și vă
 la oboseala deplasării.

Pentru această sumă neînsemnată puteți
 la 24 ore dela primirea ei, un răspuns
 și complet la orice întrebare.

TOT Institut românesc
 de documentare
 București I, Str. Sf. Constantin, 24. Tel. 3-60

Activitatea caravanei culturale

Din ce e compusă caravana și care e programul ei

BUCUREȘTI, 30. — În executarea planului ei, caravana culturală din generală a propagandei naționale plecat din București ieri dimineață pentru Giurgiu. Aici a fost înaintată de autoritățile locale, care au dat pe dl Dem. Dimăncescu, director general al propagandei naționale, termenul programului dela caravana culturală s'a întors la București în după amiaza aceleiași zile. Au defilat pe șoseaua Jianu, Ar-Triunf, Șoseaua Kisseleff și Caloriei, până în fața Senatului, masau retras la sediu.

La 30 Mai, la ora prânzului, caravana culturală si-a făcut intrarea la București, după amiază, la orele 6, a sosit la sediul.

Caravana se compune din nouile automobile cinematografice din Oficiul Național de Turism, camionul de radiodifuziune achiziționat de curând de Societatea română de radiodifuziune și trei grupe de câte două vagoane automobile, aduse din Germania de O. N. T., fiind puse la dispoziția „Străzii Țării” pentru difuzarea filmelor străjerești și culturale. Aceste grupe compun o sală de cinematograf și expoziție, unde pot încăpea până la 500 persoane. Sunt prevăzute cu o cameră de proiecție, ecran, megafone și difuzoare.

Aceste grupe cinematografice vor funcționa în cadrul expoziției străjerești, ce se va deschide la 5 Iunie, difuzând filme O. N. T., străjerești și culturale.

În tot parcursul străbătut de caravana publicul a manifestat cel mai viu interes, admirând aceste realizări ale tehnicii moderne, destinate campaniei culturale ce se deschide.

Uzinele Municipiului Arad
Strada Mucius Scaevola No. 9-13
Telefon 1109. Căzuța postală 105

AVIZ

Doritorii de a închiria chioșcul din fața Uzinei de apă se pot adresa pentru informațiuni Serviciului economic sau Fabricii de gaz, unde vor depune oferta.

Arad, la 28 Maiu 1938.

Preparative pentru construirea portului București

BUCUREȘTI, 30. — Proiectul pentru construirea portului București se află într-o fază apropiată de realizare.

S'au dat dispoziții pentru desființarea morilor de pe traseul Dâmboviței, care va primi apele Argeșului, aduse prin canalul prevăzut în proiect.

Portul București va fi situat în câmpul

Vitanului. Realizarea portului București se va face concomitent cu construirea unei mari uzini electrice și a unui canal lung de 2400 metri, destinat sporturilor nautice, într'un gen unic în Europa.

Tot în această regiune va fi construit și noul stadion olimpic.

Puternica explozie din Capitală

Explozia s'a produs la depozitul de benzină al „Creditul Minier”, fiind provocată de gazele emanate de benzina din rezervoare

BUCUREȘTI, 30. — O puternică explozie s'a produs Sâmbătă noaptea la depozitul de benzină al societății „Creditul Minier” din str. Pictorul Obedeanu. Cauze ce n'au putut fi stabilite în momentul, depozitul a sărit în aer, când un incendiu și o panică îndebilită în întreg cartierul Obor. Rezultat, în primele relațiuni, că au explodat cazanele cu benzină și că s'au rănit mai multe persoane.

Investigațiile întreprinse Duminecă, au arătat că explozia se datorește următoarelor împrejurări.

Sâmbătă seara locuitorul LGH. Botezatu din șos. Gareii Obor 17, a trimis pe fiul său Jean, în etate de 11 ani, la depozitul „Creditul Minier” ca să aduca niște scânduri, ce erau depozitate acolo.

Copilul s'a dus însoțit de tinerii Vultur Alexandru, de 16 ani și Clipa Oreste de 15 ani, amândoi ucenici la fabrica „Volina”

Tinerii au intrat în subsolul depozitului unde erau depozitate scândurile — lângă rezervoarele cu benzină — și le-au scos afară.

La piecare Vultur Alexandru aplecându-se ca să închidă ușa a scăpat înăuntru un muc de țigare aprins, dela care au luat foc gazele provocând explozia.

Pompierii sosiți în grabă la fața locului au luat imediat măsurile impuse de împrejurări.

Copilul și cu Clipa Oreste auzind prima detonatură au reușit să scape fugind.

Alexandru Vultur a fost proiectat de un zid și peste el au venit numeroase cărămături.

El a fost găsit mort de către pompieri.

Deasemeni s'a constatat, că nu rezervoarele cu benzină au făcut explozie, ci ace ar fi produs o catastrofă îngrozitoare. Erau acolo, în cazane, peste 15 mii litri cu benzină. Pompierii au udat pereții cazanelor, care se încinseseră. Au izolat astfel depozitul real.

S'a făcut constatarea că făcuseră explozie gazele emanate dela benzină.

Vanzătorul Părvu a fost găsit grav rănit. Transportat la spital, a putut face catecar. declarații. Starea sa e atât de gravă încât sunt puține speranțe că va scăpa cu viață.

Noul ajutor de primar al Aradului

ARAD, 30. — Luni înainte de amiază a sosit la primăria orașului nostru, o decizie a Ministerului de Interne prin care dl. col. pensionar Moise Riscuția, fost mult timp comandant al pieței, a fost numit ajutor de primar

al Aradului, în locul dlui maior Gheorghe Angheloseu, care va primi o încredințare mai importantă într'un alt oraș al țării.

Instalarea noului ajutor de primar se va face Vineri, 3 Iunie.

Ca să fie sigur!...

Un comerciant se sinucide prin explozia unui cartuș de dinamită

ORĂȘTIE, 30. — Comerciantul ungur Lugosi, din comuna Geagiu-Băi, din cauza unei boale de care suferea de mai multă vreme, s'a hotărât să se sinucidă.

Pe când nu era observat de nimeni,

și-a vârât în gură cartuș de dinamită, dându-i foc.

În urma exploziei profusă el a fost transformat într-o masă informe de carne.

Guvernul va controla dacă întreprinderile particulare au angajat funcționari eliminați din slujba statului

BUCUREȘTI, 30. — În cursul acestei săptămâni, guvernul va exercita un control sever asupra întreprinderilor particulare pentru a constata întrucât e respectată decizia că funcționarii eliminați din slujba statului pentru acțiuni dăunătoare ordinii publice nu pot fi angajați ca slujbași.

Intreprinderile cari vor fi contravenit vor avea să sufere sancțiuni grele, potrivit legii de apărare a ordinii în stat.

Prăbușirea unui avion de bombardament

Sydney, 30. (Rador.) — Un avion de bombardament austriac s'a prăbușit pe terenul de aterisaj, în timp ce arunca bombe.

Echipajul era format din 5 persoane. Doi aviatorii au fost omorâți, iar trei sunt grav răniți.

Ca 1 Iunie

Se redeschide, la Arad
Șoseaua Crucea Albă
sub conducerea d-lui

MERIC SABO

diverse consumațiuni, tot felul de
dulciuri, delicioase, prețuri modeste.

ducere de tarif pe Calea Ferată
Electrică Arad—Podgoria.

Publicațiune

vor elibera pentru călătorii din
spre toate comunele din Podgoria
și bilete de elafârșit de săptămână
(pend) în afară de Dumineci și în
următoare: 2 Iunie Ziua Eroilor
Iunie și 13 Iunie Ruslii, 8 Iunie
Sărbătoare Națională.

S'A DESCHIS

Cel mai elegant salon de coafură pentru doamne

„L U X“

Proprietar: Petru Birkenheuer

Fiecare doamnă e servită conștiincios și
prompt, după metode din străinătate

ARAD, Bulevardul Regina Maria (palatul Minorităților)

Aurelia Genuș

antrenoare de tenis

Aduce la cunoștința tuturor tenismanilor că și-a re-
luat antrenamentele, cu secțiuni speciale pentru ince-
pători și jucători vechi. Deasemeni d-sa închiriaza și
terenuri de tenis.

Doritorii se vor adresa la terenurile „Auto-Clubului”
(grădina „Lloyd”) și prin telefon la No. 18—57.

INFORMAȚIUNI

Ce ascultăm la radio

Di Theodor Solacolu, consilier de presă, a fost numit director al agenției „Radior” în locul dlui Radu Dragnea.

Di Eugen Petit, consilier la Inaltă Curte de Casație și Justiție, și-a înaintat demisia din magistratură. Di Victor Lamandi, ministrul Justiției, i-a primit demisia pe ziua de 30 Mai e.

Azi are loc la Ministerul de Interne conferința primarilor municipiilor și orașelor din întreaga țară.

În urma dispozițiilor ministerului de interne, funcționarii primăriilor vor fi supuși unei vizite medicale.

Di Mircea Djuvara, prof. universitar a fost ales de Academia de arte și științe americane din Boston, cea mai importantă instituție culturală din Noul Continent, ca membru al ei.

Ziarul „Patria” din Cluj, a fost suspendat din ordinul Ministerului de Interne pe 15 zile.

În vederea examenelor de sfârșit de an, curi încep la 12 Iunie, școlile secundare de toate categoriile iau azi vacanță.

Monitorul Oficiului de ieri publică o nouă listă a răilor furnizori care nu vor mai putea participa la licitațiile publice ale statului.

Di A. Călinescu, ministrul de Interne a anunțat participarea la congresul restrâns al Uniunii internaționale a orașelor, care se va ține la București, începând de la 29 Iunie a. e. Dea va reprezenta guvernul la această primă manifestare urbanistică internațională din țara noastră.

Institutul urbanistic al României a început adunarea materialului documentar, privind realizările din România.

SOCIETATEA BANCARĂ ROMÂNĂ, Sucursala Arad, aduce la cunoștința onor. deponenților, că în urma reducerii taxei de dobânzi a Băncii Naționale a României va aplica cu începere de la 1 Iunie a. e. și până la un nou aviz asupra depunerilor pe livrete de economii o reducere a dobânzilor de 1% (unu la sută).

Ieri di Mița Constantinescu, Ministrul Economiei Naționale, a vizitat ieri orașul Giurgiu, în vizită de agrement. Orașul a fost vizitat de dl Suphi Tarcioer, ministrul Turciei la București. Cei doi demnitari s-au înapoiat ieri după amiază în Capitală.

Judecătoria rurală Radna.

Nr. C. 1330/1938.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul delegat judecătoresc, prin aceasta aduc la cunoștință publică, că în baza deciziei judecătorese Nr. G. 1330/1938 a Judecătoria rurală Radna, pentru încasarea creanței de 17.370 Lei și acces, a urmărițului Husu Ioan și Paulik Ghizela, repr. prin avocatul Dr. Vasile Valean, din Radna, contra urmărițului Magyar Ludovic dom. în Petriș, la depozitul Almas, fixez termen de licitație pe ziua de 25 Iunie 1938, ora 5.30 p. m. la fața locului în comuna Petriș la depozitul Almas, unde și când se vor vinde prin licitație publică: o bâtoză Nr. 6596 marca Unurath și Co. în val. de 3.000 Lei, o motocicletă fără Nr. în val. de 1.000 Lei, o locomotivă industrială fabricația Kraus și Co. Nr. 4165 Linz-München în bună stare în val. de 5.000 Lei, o stivă d escânduri cu 190 buc. scânduri în diferite mărimi în val. de 950 Lei, o stivă de scânduri cu 100 buc. diferite mărimi în vuloare de 500 Lei, o stivă de scânduri cu 90 buc. diferite mărimi în val. de 450 Lei, un motor Steyer Spetz P. 56/650 în val. de 500 Lei, prețuite în total la suma de 13.400 Lei.

În caz de necesitate vânzarea se va face și sub prețul de estimare Radna, la 26 Maiu 1938.

(Indiscutabil) delegat judecătoresc

Judecătorii de ocol din Galați au sters din listele de cetățenie 78 revizuibili, cari au îndeplinit condițiunile cerute de lege.

Primăriile tuturor sectoarelor din Capitală vor trimite și anul acesta elevii și elevele școlilor primare debilitați sau bolnavi la munte sau mare. Toți elevii vor avea asistența medicală gratuită.

MERSUL VREII

Tempul probabil de azi: Presiunea atmosferică în creștere. Cerul se menține variabil. Vântul va sufla din direcții nehotărâte.

Temperatura în creștere. Ploi locale sub formă de averse, însoțite de manifestațiuni electrice în deosebi în partea de Vest și de Est a țării.

Farmacii de serviciu

Marți, 31 Maa 1938

CETATE: Kun, Str. Alba Iulia, telefon 645.

FABRICA: Schul, Str. Mareșal Joffre, telefon 84.

ELISABETIN: Keller, Bul. Carol 37 telefon 210.

IOSEFIN: Diana, Str. I. C. Brătianu, telefon 1395.

Farmacile: E. Panajoth, din Fratelina și Kóvary-Chioreanu, din Mehala, au serviciu permanent.

ARAD:

Omescu, Bdul Regina Maria, Anghel, Piața Catedralei.

Kesztenbaum, lângă Spitalul de Copii.

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul
Anunțuri în cșenar după tarif
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

Vânzări, cumpărări

CUMPAR haine uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. Dna Haecher, Str. Ilarie Chendi 11, Arad.

CAZAN de Aburi Babcock Wilcox, 340 mp, sau 170 mp, suprafața de încălzire, cu supraîncălzitor, în perfectă stare de vânzare. „Fanto”, Tileagd, jud. Bihor.

Oferte de serviciu

DACTILOGRAFA română perfectă, cu practică de birou îndelungată, poate primi angajament imediat la biroul inginer George Șincăi, Arad, Strada General Grigorescu 5.

CAUT femeie bună și sănătoasă la copil 6 luni. Ziar „36”.

ANGAJEZ bucătăreasă bună, cu spălat, la două persoane, cu acte, să-i placă viața retrasă la țară. Oferte la ziar sub „Bucătăreasă”.

CAUT ȘOFER corect cu certificate de bună purtare în serviciu. Să se priceapă la montaj, cunoscând română, germană și maghiara. Prefer sa fie servit în casă bună, fiind însurat fără copii mici, primind și locuința de portar. Oferte se vor adresa la ziar sub „T. M. S.”

Cereri de serviciu

ADMINISTRATOR cu școală și practică, bun gospodar, cinstit nevicios, familist, etate de 30 ani, liber imediat, cant post. La ziar „Serios”.

FECIOR prezentabil, perfect serviciul mesii, menajul casei, merg băi, provinoie, pretenții moderate, Ziar „Treiimi”.

Marți 31. Mai 1938

RADIO ROMANIA, ȘI RADIO BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. Radio jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.45: Inchiderea emisiunii. 13.15: Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.25: Concert de prânz. Orchestra Petrică Moțoi. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului. 15.20: Publicații. Actualități străine; Radiofonice. 19: Ora. Mersul vremii. 19.02: Poșta tehnică. 19.15: Portrete de compozitori (disc.): Donizetti și Bellini. 20: Institutul nostru de balneologie, de prof. dr. G. Băltăceanu. 20.20: Dra Maria Marinescu-Moresanu: Muzică franceză. 20.45: Concert de seară al Orchestrei Radio, dirijat de Theodor Rogalski. 21.30: Ce ne poate învața marea, de prof. Popovici-Băznoșanu. 21.45: Continuarea concertului. 22.30: Radio-jurnal. Sport 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Vasile Julea, transmisi dela restaurantul Coșna. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba germană și engleză.

Prețul cerealelor

Luni, 30 Mai 1938

Grâu: de 75 kgr. 560 lei; de 76 kgr. 570 lei; de 77 kgr. 580 lei
Porumb: 325 lei.
Orz: 380 lei.
Ovăz: 450 lei.
Făină: „0” 1120 lei; „4” 1040 lei; „5” 990 lei; „6” 900 lei.
Tărâțe: 360 lei.
Semințe de dovleac: 700 lei.
Semințe de floarea soarelui: 480 lei.

Cinematografe

SCALA: Mister Motto, cu Lore.

CAPITOL: Incurcă lume, cu M. ka Röck și Georg Alexander.

APOLLO: Strigătul sălbaticilor Noah Berry.

RIVOLI: Tainele căsătoriei.

CORSO, Cinematograf premiere AR
TELEFON 10-63

Idolul femeilor:

Charles Boyer

in

A noastră
e noaptea
(Tovaris)

cu

Basil Rathbone,
Anita Louise și
Claudette Colbert

Reprezentații: 5, 7.15 și 9.30
Jurnal Paramount și O. N.

Cinematograf de premieră

„URANIA”

ARAD Telefon: 124

Azi Premieră

numai pentru cei cu nervi tari

Boris Karloff

și

Bela Lugosi

Desiguratul

un medic nebun care perorează toată lumea.

Puternică dramă de grand guignol

inspirat din romanul lui Edgar Allan Poe

Jurnal completare

Reprezentații 5, 7.15 și 9.15

Cinema „Central” Arad

Premieră

Te ’nvăț eu minte

cea mai reușită comedie muzicală a sezonului

cu

Ginger Rogers

și

George Brent

Jurnal-completare.

Reprezentații: 5, 7.15, 9.15

Ghiață artificială abonament și comedie

pt. gospodării și prăvălii garantată urnizează mai ieftin

Flora S. A. :: Telefon 114

Arad, Bul. Reg. Maria 33

10st REUSZ

Inchirieri

De închiriat

dela 1 Iunie, două camere mobilat, cu acces la baie. Fiecare cameră poate avea intrare separată. Strada Lonovici 5, et. I. ușa 1.

LOCUINȚA DE INCHIRIAT, 2 camere, bucatărie, cămară de alimente. Str. Zürich 58. Fabrică. (Lângă Areal Electric.)

Diverse

COMERCIANT firmă înregistrată, galvanerie, manufactură, încălțăminte, hălnărie, etc., caută combinațiune asociat pentru încoperea unui comerț, adresați ziar Timișoara IV.”

S’a pierdut un câine spitz, cu botniță roșie. Răspunde la numele „Pufi” și nu pricepe decât românește. Găsitorul este rugat a-l duce d-lui Cojocaru, comisari la Chestura poliției Arad.

Căsătorii

CAUT căsătorie doamnă, domnișoară până 32 ani, bună condiție socială, prezentabilă. Anonimele refuzate. Scrisorile se restituie cerere. Oferte sub „Contabil”.

INTELLECTUALA serioasă, lunar 12,000 și numerar, dorește căsătorie domn etate situat. Răspund anonimelor, Ziar „28 R.”

Primele măsuri pentru ușurarea vieții moșilor

BUCUREȘTI, 30. — La Ministerul Interne s-au primit în ultimele zile cererile autorităților în subordina, pentru a se veni în ajutorul moșilor cu pensii mici, medicamente, lenjerie de casă etc.

Ministerul de Interne a intervenit imediat la celelalte departamente pentru a se veni în ajutorul moșilor cu pensii mici, medicamente, lenjerie de casă etc. Peste câteva zile se vor soluționa apoi în mod complet toate problemele care privesc situația moșilor.

Accidentul unui gardian public

ARAD, 30. — La expoziția administrativă a suburbiei Gaiu s-au făcut pierderi în vederea reghizitiilor de cale de tracțiune. La îndeplinirea formalităților, a fost delegat și gardianul public Ioan Moș.

din Gai, Armăsarul, din motive necunoscute s'a speriat și a lovit cu piciorul dindărăpt pe gardianul Ioan Moș, care a căzut la pământ în neștiință. A fost transportat la spitalul central, unde s'a constatat fractura antebrațului drept și alte răni de mână puțină însemnătate.

Adunarea generală a corporației comercianților din Arad

ARAD, 30. — Corporația comercianților din Arad și-a ținut Duminică adunarea generală, sub președinția lui Alexandru Doman. După cuvântul de deschidere rostit de președintele, d. S. Zsigmond, secretarul general a făcut darea de seamă asupra activității din anul trecut și a conturilor gestionale.

re a magazinelor, deoarece felul în care angajații pretind aplicarea orarului de vară, reduce timpul de lucru cu o oră. Problema a fost discutată timp îndelungat, punându-se două ipoteze: menținerea orarului de iarnă și pe timpul verii, sau adoptarea integrală a orarului de vară, cu magazinele închise între orele 1 și patru și deschise între orele 4 și opt seara și nu cum cer angajații, între orele 4 și 7 seara.

Înțințirea drapelului premilitarilor din comuna Sântana-Arad

ARAD, 30. — Duminică, înainte de ziua sfințită în comuna Sântana, drapelul subcentrului premilitar de onoare a fost înțințit.

maior Mănăilă despre importanța acestuia săvârșit. La prânz s'a servit o masă comună, iar seara a fost organizat un festival artistic de elevii gimnaziului de stat în colaborare cu tinerii premilitari din comună. Serbările s'tau desfășurat într-o atmosferă caldă și patriotică.

Prețurile la făină și pâine stabilite de primăria orașului Arad

ARAD, 30. — Printr'o ordonanță dată de primăria orașului nostru, începând de la 31 Maiu, făina și pâinea vor avea următoarele prețuri: făina „0” liberă în comerț, făina „No. 1” 8.60 lei la moară, 8.90 lei en gros și 9.10 lei en detail. Făina „No. 2” 8.40 lei en gros și 9.00 lei en detail. Făina „No. 3” 8.20 lei la moară 7.50 lei en gros și 8.00 lei en detail. Făina din făină „0” liberă în comerț, făina fabricată de brutarii din Arad „No. 4” lei 9, din făină „No. 1” 8.50 și din făină „No. 2” lei 7.50. Făina va avea același preț atât la vânzare cât și la băcăni, prețurile en gros și en detail fiind desființate. Se va percepe însă o suprataxă de 50 bani de kilogram: pâine transportată la domiciliul clientului sau consumatorului. Făina fabricată de brutarii din Arad

căci, se va vinde mai puțin cu un leu decât cea fabricată de brutarii din Arad. Adică va avea următoarele prețuri: făina - din făină „No. 4” 8, din „No. 5” 7.50 și „No. 6” lei 7. Prin aceeași ordonanță prețul laptei a fost redus la 4 și 5 lei. Ultimul preț privește laptele transportat la domiciliul consumatorului.

Adunarea generală a clubului „Gloria” din Arad

ARAD, 30. — Secția de fotbal a clubului „Gloria” și-a ținut Duminică adunarea generală, discutând mai multe chestiuni de interes vital pentru fotbalul românesc dela graniță.

Adunarea a fost deschisă și președinită de dl prof. Nestor Blaga. D-na, după cuvântul de salut adresat celor prezenți a analizat situația creată cluburilor prin sistemul celor două divizii naționale, cele două grupuri, n'a dat rezultatele doricte de forul suprem al fotbalului, ci, din contră, a adus cluburile în fața unor necunoscute și mari greutăți. Gloria a suferit mult de pe urma sistemului deoarece a ajuns într'o situație materială precară. Cu toate aceste jucătorii și-au desvolat întotdeauna întreaga lor pricepere și putere, obținând rezultate din cele mai favorabile. Dl prof. Blaga le exprimă mulțumiri pentru această atitudine cavalierească.

In continuare arată că toate meciurile au fost încheiate cu deficit și prezicează că numai întâlnirea cu Dragos Vojă s'a soldat cu un deficit de 30.000 lei. In fața acestei situații, aproape disperată ce se putea face? Conducerea Gloriei s'a adresat suporterilor și prietenilor, pornind o acțiune pentru adunarea fondurilor necesare. Prietenii Gloriei și ai sportului românesc în general au răspuns apelului făcut, contribuind cu diferite sume, astfel că echipa a putut să-și continue opera.

Având și în viitor sprijinul tuturor iubitorilor de sporturi — încheie dl prof. Blaga — sperăm că echipa va merge, în viitor, pe drumul început.

Secretarul secției de fotbal, dr. Miron Butaru, s'a adresat adunării generale, cerând aprobarea pentru punerea în vigoare a statutelor provizorii, de cari secția are nevoie pentru bunul mers al lucrărilor. Cererea d-lui dr. Butaru este aprobată, astfel că până la toamnă când se va ține o nouă adunare generală, secția de fotbal va fi condusă după statute provizorii.

COMITETUL ȘI PREȘEDINȚII DE ONOARE

In continuare, s'au ales președinții de onoare ai secției, în persoana d-lor: general Gabriel Marinescu, ing. Gigurțu, dir. gen. al societății „Mica”, ing. Stan Vidrighin, Vasile Tămășdan, directorul cursalei Băncii Naționale, Remus Rafiroiu, directorul domeniilor Moșoni, ing. Hartin Frânghian, ing. Ion Petrescu, și dr. Eugen Crâșnic. Comitetul de conducere al secției de fotbal, ales Duminică, este format din

d-nii: prof. Nestor Blaga, președinte, ing. Eugen Sincal, ing. Traian Băteșcu și Aurel Cirici, vicepreședinți. Comitetul de direcție: maior Mănăilă, Sebastian Fleșeriu, Mihail Popovici, Coriolan Lușșă, Ioan Popovici, dr. Ștefan Petrovici, dr. Ovidiu Avramescu, Ioan Popovici, Ioachim Turbure, dr. Miron Butariu. Secretarul secției: Tului Garea. Contabili: Sebastian Mariș, Ioan Nicolescu Casier; Traian Adoc. Econom: Ștefan Muntean. Controlori: Gheorghe Simon, Gheorghe Ghiba, Gheorghe Oprita, Traian Mărza. Jurisconsult: dr. Petre Ciumpila. Comisia de disciplină: dr. Ioan Costa, dr. Cornel Buștea, dr. Ivan Băneșiu, dr. Petru Popa, Petre Ionescu, dr. Titus Vățianu, Ioan Berov. Medici: dr. Pavel Siartău, dr. Liviu Hălmășean, dr. Francisc Pirée, dr. Svetolic Tesici, Jr. Iuliu Wolfner, dr. Ioan Bugariu și dr. Mircea Stoenescu. Secția presei și a propagandei: Tiberiu Vuia, Simion Miclea, Cost. I. Ștefănescu, prof. Ioachim Dabiciu, Ioan Martin, Aurel Chiriciu și Zenon Irimescu. Ingineri: I. Gheorghiu, D. Șerbănescu, Gheorghe Sincal, A. Botiș și I. Marian.

În mai fost alese 40 de persoane în comitetul de conducere, după care adunarea generală a fost încheiată prin cuvintele de mulțumire adresate presei pentru obiectivitatea cu care au tratat în totdeauna chestiunile privitoare la Gloria și pentru sprijinul ce reprezentanții presei i-au acordat.

FAPTE-DIVERSE

BUCUREȘTI, 30. — Ieri în zorii zilei, pe când mergea la atelier mecanic, Ion P. Stroe, de 16 ani, din str. Secareț a fost lovit în cap cu o piatră de un necunoscut. In agonie a fost dus la spital.

Ieri, dimineață dsoara Palfi Paraschiva din str. Popa Tatu, a încercat să se sinucidă prin otrăvire. Motivul: Decepții sentimentale.

Tânăra Timca Purice, din str. Duminoș, s'a spânzurat într'o magazie. Cauza: Gelozia.

ARAD

Angajat incorect. — D. Ilie Mohor, proprietarul restaurantului din gara Arad a reclamat poliției contra necunoscuților, cari în mod regulat îi fură diferite sume de bani din casa restaurantului. Pagubele constatate până în momentul când s'a făcut reclamația se cifrează la 25.000 lei. Poliția făcând cercetările de rigoare a stabilit că autorul furtului este femeia de serviciu Ileana Trompel, din str. Deseanu, împotriva căreia s'au și dressat convenționale acte de dare în judecată.

Bătăie. — Muncitorul Molnar Eugen din Calea Săguna a reclamat poliției pe comerciantul Robert Gonda din str. Brătianu, pentru că l-a bătut. Faptul s'a petrecut zilele trecute când Eugen Molnar s'a prezentat în Magazinul Gonda pentru a achita o rată de 500 lei. El a oferit banii și a cerut poliția. Comerciantul a refuzat eliberarea poliției, atuncl reclamanțul s'a înapoiat cu doi martori în fața cărora l'a oferit banii. De data acesta, Gonda l'a primit și în schimb l'a eliberat o chitanță, poliția reținându-l și de data aceasta fără nici un motiv. Când reclamanțul și cei doi martori au eșit din magazin Gonda a chemat înapoi pe Molnar, a tras rojul dela ușa magazinului și l'a bătut. Poliția cercetează acest caz interesant.

Pregătiri în vederea zilei de 8 Iunie. — In vederea serbării de 8 Iunie se fac pregătiri intense de către toate asociațiile tineresti și de către autoritățile locale. Serbările din anul acesta vor avea un fast deosebit.

Intelectuali!
117.747 publicații străine
2253 publicații românești
cuorind adesea studii și informații privind domeniul Dva. de activitate. — Dar cine poate urmări, țina și clasa 120.000 de publicații, punându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dva. 7 — 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției
„SERVICIUL GAZETELOR”
Directori: Th. Ierga și Em. Samoilă
București, Strada Sf. Constantina No. 24
Telefon: 3-16-15. Prospeete, oferte și probe gratis la cerere

Perla vinurilor românești
Grasă de Cotnari originală
se găsește numai în mișoara la **Restaurantul Gării** concesionar **Mabile Ciupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Valea Călugărească**. Bucătărie românească aleasă. Grătar special.

Vizita d-lui General Șt. Ionescu — șeful Marelui Stat Major — la Varșovia

VARȘOVIA, 30. (Rador.) — Generalul Ștefan Ionescu, șeful Marelui Stat Major al Armatei române, însoțit de dl. General Sănătescu subșef al M. S. M. și de alți ofițeri a sosit azi la Varșovia, pentru a face o vizită colegului său polonez.

În gara Varșovia Generalul Ionescu a fost salutat de Generalul Statkiewicz, șeful Statului Major Gene-

ral al Armatei poloneze, de Generalul Giuchowski, vice ministru al afacerilor militare centrale și de dl. consilier Dimitrescu, din partea Ambasadei Românei.

Generalul Ionescu era însoțit și de atașatul militar român dela Varșovia, Majorul Băiculescu, care ieșise în întâmpinarea sa la frontieră.

In Germania s'a introdus pedeapsa cu moartea pentru cei ce ascultă posturile de radio din U. R. S. S.

BERLIN, 30. (Radio.) — „Havas“ transmite: Faptul de a asculta emisiunile posturilor de radio din Uniunea Sovietelor este considerat cu începere de azi, pe teritoriul Reich-ului, drept „pregătire de complot contra siguran-

ței statului“ și în consecință este posibil de pedeapsa cu moartea.

Se pune chestiunea dacă se va ține seamă de existența premeditării, cum și de trecutul politic și de atitudinea generală a inculpatului.

Iși omoară vărul la beție

BUCUREȘTI, 30. — Noaptea trecută în cărciuma lui Tudose din cal. Crahovci, Ion Peciu, de 34 ani, a petrecut cu vărul său Florea Stan Petre de 30 ani și într-un moment dat s'aun lăsat la ceartă, Peciu a ridicat un cu-

șit de măcelărie de pe teighea, înfingându-l în spatele lui Florea Stan Petre.

Victimă e pe moarte
Criminalul a dispărut.

Descoperirea cadavrului tânărului Levine — răpit de gangsteri în Februarie

NEW-YORK, 30 (Rador.) — Poliția din New Rochelle a descoperit aseană, pe oaleja dela Deepport Meek, din apropiere de New Rochelle, cadavrul descoperit al tânărului Levine, în vârstă de 12 ani, dispărut la 24 Februarie a. c.

La câteva zile după dispariția tânărului Levine, tatăl acestuia, avocatul Levine din New-York, primise o scrisoare prin care i se cerea acestuia suma de 60.000 dolari spre a i se

linapoia copilul.

Avocatul Levine a încercat zădărnice să trateze cu răpitorii copilului.

La 2 Martie el a primit o a doua scrisoare, prin care i se cerea suma de 30.000 dolari. Nici de data aceasta avocatul n'a putut să ia contact cu răpitorii fiului său, deși recusesse la posturile de radio difuziune și la cinematografe spre a anunța că este de acord să plătească răscumpărarea copilului.

Germania începe lupta împotriva ... țiganilor

BERLIN, 30. (Rador.) — Himmler șeful poliției Reich-ului, a înființat „o centrală pentru lupta împotriva țiganilor“ care va începe să funcționeze la 1 Oct.

Această instituție va ține seamă în

măsurile ce le va lua, de rezultatele obținute de știința rasială. Activitatea ei se va extinde și în Austria, îndeosebi în Burgenland, unde chestiunea țiganilor are o deosebită importanță.

Nu se știe nimic de soarta fostului Cancelar Schusnigg!

Se presupune că ar fi fost transport într'un oraș din Germania

VIENA, 30. (Rador.) — „Havas“ transmite: În cercurile oficiale nu se dă nici o relație cu privire la soarta fostului cancelar Schusnigg. De azi dimineață în fața locuinței sale dela Belvedere staționează un camion, care încercă mobilă.

Se presupune că fostul cancelar ar fi fost transportat într'un oraș din Germania, unde s'ar bucura de o libertate relativă. Se crede că Schusnigg nu a fost transportat nici la lagărul de concentrare, Dachau, nici la Leipzig.

ULTIMELE ȘTIRI

Ședința festivă a Academiei Române

Primirea d-lui Traian Săvulescu printre
membrii Academiei
Discursul M. S. Regelui Carol II.

BUCUREȘTI, 30. — M. S. Regele a asistat azi la ședința festivă a Academiei Române, cu prilejul primirii între membrii Academiei a dlui Traian Săvulescu.

În ședința Suveranul a luat cuvântul spunând următoarele:

„Doamne președinte, domnilor,

Gestul pe care l'ați făcut ieri depunând flori pe mormintele, răposaților Domni ai acestei țări, vă mărturisesc că m'a mișcat adânc. În gestul acesta văd un simbol care, mai ales în zilele de azi, își are o deosebită însemnătate. Văți gândit într'un mod atât de duios de a face legătura între trecut și viitor. Cu ocaziunea sesiunii anuale a Academiei Române ați dorit, prin acest gest, să aduceți în mijlocul d-voastre sufletele acelor mari făuritori ai țării noastre de astăzi, căci nici o altă instituție nu reprezintă mai viu această legătură între ceiace a fost ieri și ceiace trebuie să fie mâine.

În toată dezvoltarea culturală a României, pe zi ce trece și cu orice

timp în care facem un pas înainte sufletele noastre nu trebuie să uite ceiace a fost trecutul nostru, căci prin întărirea culturală a țării noastre trebuie să desgrăpăm temelii noi și pe ele să clădim construcții mai frumoase și cea mai strălucită a culturii României de mâine.

Sunt întotdeauna profund emoționat și mișcat, oricâte ori am văzut să viu în mijlocul dv. Anul acesta bucuria mea este mai mare, căci cum a spus dl. președinte s'a reușit se face pentru Academia Română un gest care nu s'a mai făcut. Din cuvintele pe care le-a roșit dl. președinte sunt convins că Academia a simțit importanța acestui gest și că își va da cu atât mai mult silința ca să corespundă întocmai voilor României de astăzi.

Sunteți toți oameni cu un frumos trecut. Am dorința ca să arătați cum se știe să se lege un trecut cu viitor.

Vă mulțumesc. (Aplauze puternice)

Contrabande descoperite la Curtici

În două trenuri-fileres, cu 46 vagoane, a fost confiscat un adevărat bazar de mărfuri de contrabandă aduse în țară de... participanții la congresul eucharistic dela Budapesta

Ieri, Luni 30 Mai, la controlul făcut de organele vamale călătorilor Orient Express-ului la punctul de frontieră Curtici, a fost prins numitul Hiller Holder, evren, cetățean american, cu domiciliul în București care a încercat să treacă prin contrabandă mai multe cutii cu conserve de 1 kgr. și 2 kgr., în greutate totală de 91 kgr. Evreul american Hiller Holder pretindea că are nostre de conserve.

Vameșii însă au mai găsit, acunse în cutiile de conserve și țigări de foi și cărți de joc.

CONGRESIȘTI SAU CONTRABANDIȘTI?

Tot ieri dimineață, pe la aceiaș punct de frontieră, au intrat în țară două trenuri fileres, cari aduceau acasă pe cei ce-au participat la... congresul

eucharistic dela Budapesta.

Primul tren a fost compus din 27 vagoane iar al doilea din 27, transportând în total 3200 de... congresiști (Ce fel de congresiști au fost? A să vedeți mai la vale!)

Le revizia făcută călătorilor de către inspector Dumitrescu și Const. Alexandrescu șef de vamă, secundat de doi taxatori vamali: Statopol și Lăncășescu, precum și de ceilalți funcționari ai vămii, s'a găsit un întreg bazar de mărfuri nedecarate care au fost găsite și anume: Haine și mantelă caucasică, țesături de lână, de bumbac și de mătase, umbrele, poșete, pălării scumpe și alte diverse lucruri, până la hile de popici.

În legătură cu acest fapt vor vor...

Inaugurarea traficului aerian Berlin-București

BERLIN, 30. (Rador.) — Azi s'a desfășurat solemnitatea deschiderii traficului aerian direct Berlin-București, pe aerodromul Tempelhof în prezența dlui Radu Djuvara, ministrul României și a reprezentanților aviației.

BUCUREȘTI, 30. — Azi după amiază, la ora 17.20, a sosit dela Berlin primul avion al companiei „Deutsche Lufthansa“ care a inaugurat

noua linie de pasageri Berlin-București. Avionul a sosit la București orele 17, via Budapesta.

Pe aeroportul Băneasa au sosit întâmpinarea avionului pe bordul ruită se aflau opt gazetari ai marilor cotidiene din Berlin, ca și atașatul presă al României, Ilcus, dl. Felecius, ministrul Germaniei, cu personalul legăției, dl. Popa, directorul „Luceafărului“, Ciuceanu, Săndulescu și maroși gazetari.